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1° Questdo (4 pontos): O regime de metas de inflagdo tem como um dos seus pressupostos
a existéncia de uma curva de Phillips vertical ao nivel da taxa de desemprego de
equilibrio. Dessa forma, ndo existiria um trade-off de longo-prazo entre inflacdo e
desemprego e tudo o que a politica monetaria poderia fazer é manter a taxa de inflacéo
baixa e estavel. Isso posto, pede-se:

(@) Os fundamentos tedricos da taxa natural de desemprego sdo sélidos? Qual o
impacto que a presenca de concorréncia imperfeita no mercado de trabalho pode
ter sobre a hipotese da taxa natural de desemprego?

(b) O que a evidéncia empirica disponivel para os Estados Unidos e para os paises da
OCDE diz a respeito da hipotese da taxa natural de desemprego? E possivel
explicar o comportamento da taxa de desemprego e da taxa de inflacdo pds-crise
financeira internacional de 2008 a partir de uma curva de Philips de longo-prazo
vertical? Por qué?

(c) De que forma a incorporagdo da economia comportamental pode alterar o debate
a respeito do formato da curva de Phillips de longo-prazo? Em particular, como
as normas sociais no mercado de trabalho e a rigidez para baixo dos salarios
monetarios podem alterar o formato da Curva de Phillips de longo-prazo?

(d) Tendo com base a resposta ao item anterior, qual seria o nivel 6timo de inflacdo a
ser perseguido pela autoridade monetaria? [Dica: analise o conceito de MURI:
Minimum Unemployment Rate of Inflation]. Explique.



2° Questdo (3 pontos): Considere uma economia na qual a taxa de desemprego de
equilibrio é determinada pelo modelo WS/PS, mas no qual a curva WS incorpora as
normas sociais prevalecentes a respeito do que os trabalhadores consideram um nivel
justo de salario real. Nesse contexto, considere que o Banco Central decida adotar uma
politica monetaria expansionista com o0 objetivo de manter a taxa de emprego
permanentemente acima do nivel de equilibrio. Pede-se

(@) Que tipo de desequilibrio ocorre no mercado de trabalho, em particular o que ira
acontecer com a relacdo entre o salério real que os trabalhadores efetivamente
ganham e aquele que eles consideram justo? Quais serdo as consequéncias em
termos inflacionarios? Apresente os graficos necessarios.

(b) Considerando que as normais sociais ndo sdo estaticas, mas se adaptam
lentamente as mudangas ocorridas no ambiente econdmico, analise os impactos
de medio e longo-prazo sobre o nivel de salario tido como justo pelos
trabalhadores da politica adotada pelo Banco Central.

(c) A partir da resposta ao item anterior, avalie a possibilidade de existéncia de
histerese na taxa de desemprego. Qual a implicacdo disso sobre a hip6tese de taxa
natural de desemprego? Explique.

3° Questdo (3 pontos): Quais os impactos que o nivel de centralizacdo das barganhas
coletivas pode ter sobre o salario real e a taxa de desemprego de equilibrio? A relagao
entre o nivel de centralizacdo das barganhas coletivas e a taxa de desemprego € linear?
Por qué? A flexibilizacdo das politicas de protecdo ao emprego sdo a Unica ou a melhor
resposta de politica econémica ao aumento estrutural da taxa de desemprego verificado
na Europa a partir do inicio da década de 19807 O que a evidéncia empirica dos paises da
Unido Europeia no periodo apos a crise financeira internacional nos diz a respeito da
eficacia da flexibilizacdo das politicas de protecdo ao emprego sobre a taxa de
desemprego. Explique [Dica: leia o artigo de Jesus Ferreiro e Carmen Gomez sobre o
tema]



